

连续奋战17天,他病倒了

本报记者 刘 畅

连续在疫情防控一线奋战17天后,濮阳市南乐县千口镇张庄村村医张永刚累倒了。在岗位上突发脑梗死的他,成为村民们的牵挂。

疫情防控工作开始后,根据濮阳市相关部门统一安排,所有村干部要深入一线抗击疫情。张永刚不仅是村委委员,还是村医,他在接到通知后,立刻到疫情防控一线,吃、住、睡在村里,没有回过一次家,做好了打持久战的准备。

封堵路口、排查村内的返乡人员,入户隔离督导、24小时值班、严把出入口……坚守在防控一线,张永刚将沉甸甸的防控工作担在自己肩上。

每天7时,张永刚准时来到值班路口,认真为每一个行人测量体温、询问情况。如果不值班,他就背起喷雾器,对全村进行消毒。接下来,他又拿着小喇叭,在村里走街串巷宣传新冠肺炎防范知识。

作为村医,张永刚比其他

更加忙碌。“体温正常,但要戴好口罩,不外出,做好自我隔离工作;如果不舒服请及时和我联系!”连日来,他持续上门为返乡的村民测量体温,强调注意事项,消除病毒传播隐患。

这样的坚守,致使张永刚每天的睡眠不足5小时。连续奋战了17天后,2月12日早上,他再次走上值班岗位时,同事突然发现他有一些嗜睡,手也失去知觉。

在同事的坚持下,张永刚被送到南乐县中心医院就诊。

经过检查,他被诊断为急性脑梗死。

目前,患病后的张永刚仍在医院接受治疗。作为一名基层党员,他冲锋在前、默默奉献,让更多的人担心他、牵挂他。

其实,张永刚是河南基层医务人员的一个代表。在这场突如其来的疫情发生时,坚守在一线的河南村医们,发挥了家庭医生签约团队的作用,与当地村委会、民警、村民协作,共同承担起联防联控、群防群控、严防严

控的责任。

他们通过互联网等技术手段对辖区内从疫区回来的人员、有流行病学史的人员、高风险人员、密切接触者、外地探亲人员等进行“地毯式”排查。如果出现电话无法沟通和无法解决的问题,村医是第一时间提供上门服务的人。

“有他在,俺们放心。希望他早点回来,早日恢复健康。”这些天,看不见张永刚的张庄村村民,时常这样念叨着。

村医全力以赴抗击疫情

本报记者 王正勤

今年46岁的陈红斌是焦作市博爱县冯昌街道马营村第二卫生室的乡村医生。疫情当前,陈红斌不顾个人安危,冲到疫情防控一线,全力以赴抗击疫情。他精心管理本村返乡人员,开展防疫宣传工作,并捐赠物资,为抗击疫情做出最大努力。

1月21日,在清化镇卫生院开会后,陈红斌就积极响应号召,投入疫情防控战役。回村

后,他立即与村委会协调,对本村的返乡人员进行排查,掌握了全村10名返乡人员的详细情况。为了方便管理,自1月22日起,他建立了返乡人员微信群,每天通过微信群及时了解返乡人员的身体状况,以便及时处理问题。他对返乡人员开展不定期上门检查、宣传工作,通过耐心讲解,取

得了村民的理解和配合。

1月26日(大年初二),他和村干部一起冒雨对防控工作进行了实地查看。在开展疫情防控工作后,村委考虑到陈红斌担负着为村民治疗常见病、多发病的任务,没有安排他值班。得知情况后,陈红斌主动请缨,要求晚上去值班。他说:“作为党员,在抗击疫情的关键时刻,就要冲锋在前!”

为了防控疫情,陈红斌向村民提供口罩、艾绒、消毒液和手套等防护用品。他不计成本,前期一律按照进价把防护用品销售给群众,后期干脆将十几包口罩赠送给没有口罩的群众。在参加疫情防控夜间值班时,陈红斌看到同事们日夜坚守岗位非常辛苦,主动自费购买了10箱营养饮料,送给值班人员饮用,以增加营养。

作为医生,陈红斌积极宣传科学防疫知识,提高村民的防护意识,消除群众的恐慌情绪。为了扩大宣传防控覆盖面,他除了对重点人员进行上门宣传,还通过微信群、朋友圈向村民讲解科学预防知识和疫情防范常识。

“疫情不止,战斗不息,决定为疫情防控工作做出最大努力。”陈红斌说。

一位村医的抗疫情怀

本报记者 侯少飞 通讯员 马震宇 文/图



王森鑫在疫情防控一线

我在基层

隔离病毒但不隔离爱

□ 殷圣陶

腊月二十九下午,我收拾行李,打算连夜开车赶回南阳市岳家过春节。我和爱人都是独生子女,结婚4年多,孩子两岁,我们准备去岳家过春节。

没想到,新冠肺炎疫情暴发,令人猝不及防。大年三十上午,正在岳家贴春联的我从微信群里得知:卫生院领导班子迅速召开会议,重点安排新冠肺炎防控工作。14时,卫生院发出紧急通知:15时召开全体职工会议,详细部署新冠肺炎防控工作。我深知,这种突发疫情的危害程度。当时,我和妻子、儿子正在贴窗花,儿子用稚嫩的声音说:“爸爸,快看灯笼呀!”我真不忍心打破这种温馨的氛围。

无奈,我急切地向妻子说明了情况。她以命令的口吻说:“你赶紧回西坪镇,迅速到卫生院报到,尽早投入疫情防控工作。”我向岳父、岳母讲解了新冠肺炎疫情的发展情况,他们表示理解和支持。作为老党员的岳父虽有一些难掩失落的表情,但微笑着说:“你回卫生院吧!别耽误工作。明年再来过春节!”接下来,岳母帮助我们收拾行李,将做好的各种年货放进行李箱……当时,有一种愧疚感萦绕在我心头。

国有难,召必回,战必胜!我必须迎着风雨向前冲!大年三十,G40沪陕高速上车辆很少。18时,我赶到西坪镇卫生院,赶紧联系院长郑江华,咨询当前需要我做的事情。得知卫生院发热门诊需要重新启用时,我主动承担坐诊医师这项任务。我是全科医生,既有住院医师规范化培训经历,又有3年三甲医院的诊疗工作经验,我有信心做好工作。

我深知,为了避免交叉感染,应尽量减少医务人员与疫区返乡人员接触。这是一场持久战,要坚持到疫情结束。我没有向家人详细说明这种传染病的详细情况,就让妻子为我收拾生活用品。我告诉她:“这几天,我先不回家住,在单位值班。”

值班时,我不敢多喝水,害怕上厕所浪费一套防护装备。我担心感染家人,不敢回家吃饭,就一直吃方便面。当妻子知道我的工作情况后,每到吃饭时,她就戴上口罩,将饭送到指定的路口,倒进我的饭盒,之后迅速离开。在大年初一早上,我才吃到家里人做的饭菜。

最近,我看到网上有人在家里数瓜子、葡萄干和大米粒,还有人在家里做凉皮等。他们可能是听了钟南山院士的指导意见后,尽量不出门,想方设法找点事情做吧!我是第一次在正月里,离家这么近却由于抗击疫情需要,不能回家。所以,有机会回家的人们,请照顾好家人,为他们做以前没有时间做的事情吧!

隔离病毒,但不隔离爱。我想回家,但是我需要坚守在岗位上,为更多人的生命安全、身体健康和家庭团圆提供保障。(作者供职于西峡县西坪镇卫生院)

2月11日早上,项城市王明口镇苗庄村的乡村医生王森鑫,从疫情防控卡点换岗后,顾不上吃早饭,就匆匆穿上厚厚的防护服,背着喷雾器,赶到居家隔离观察的村民家,开始消杀作业。

“这个春节,我过得特别充实,每天睡觉不到4个小时。乡村医生就要为群众的生命安全和身体健康保驾护航。”王森鑫告诉记者。

作为“河南省最美乡村医生”“周口市人民最满意的人大代表”的王森鑫,自从新冠肺炎疫情阻击战打响以来,他始终把疫情当成命令,不敢有丝毫疏忽。

在项城市卫生健康委员会号召全市医疗卫生系统第一时间

投入疫情防控工作后,作为村医,王森鑫承担着本村疫情防控卡点出人员的体温检测、消杀作业以及返乡人员居家隔离的监测等工作。由于防控及时,全村的疫情防控情况稳定,无感染病例发生。

连日来,疫情防控一线工作人员的防护物资出现紧缺现象。当得知这一情况后,王森鑫十分焦急。他通过与大学同学联系,快速调运2吨84消毒液和60公斤医用酒精,无偿送往医疗机构、疫情防控服务卡点等。

“当了23年的村医,王森鑫熟悉村里的情况以及每一户村民的现状。春节期间返乡人员增加,农村卫生防疫工作非常关键。关

键时刻,王医生能及时把疫情防控知识传播给村民,让村民避免病毒感染。”村民们纷纷称赞。

王森鑫每天坚持在村民微信群中发布防控措施和知识,教村民如何做好防护;及时回答村民的疑问,对虚假信息及时辟谣;通过小喇叭、大广播进行宣传知识,让每一个村民都知道疫情防控知识。

面对采访,王森鑫告诉记者:“针对新冠肺炎疫情的传播特点,我们必须严防死守,一点儿都不能松懈。作为村医,尽心尽力守护父老乡亲的健康,这是我的职业责任。”

简短的话语,流露出一位基层医务工作者的担当。

一封感谢信背后的故事

本报记者 丁宏伟 通讯员 张建树 朱晓吾

2月14日,在抗击疫情期间,汝南县妇幼保健院儿科收到一封来自患儿家长的感谢信。信中表达了对汝南县妇幼保健院儿科医务人员的感激之情。

据了解,家住汝南县张楼镇杨沟大队的一个患儿反复发热,咳嗽较重,来到汝南县妇幼保健院儿科门诊就诊。医生经过体温测量、问诊、体格检查和辅助检查,明确诊断为大叶性肺炎。医生考虑到患儿的病情比较严重,建议住院治疗。在患儿住院期间,专家会诊后,制订了合理的治疗方案。在医生的治疗和护士的精心护理下,患儿的病情有所好转,最后痊愈出院。

出院时,患儿家长拉着护士的手,感激地说:“谢谢你们!在住院期间,孩子调皮,不配合治疗,你们任劳任怨,让孩子在住院期间有了家的温暖。”随后,患儿家长送给护士长200元现金,以表示感谢。

多年来,汝南县妇幼保健院始终坚持患者至上,坚持人性化服务,为患者提供温馨、便捷的服务。医务人员用朴实的行动,赢得了患者的信任。

特殊时期 党员先上

本报记者 刘岩 通讯员 李依颖

2月14日,三门峡市中心血站无偿献血车准时来到约定地点——交口乡野鹿村村口。特殊时期,血站工作人员采取每3人为一个献血批次的方式开展献血工作,避免人员聚集,保障献血者的生命安全和环境卫生。

野鹿村村主任马刚毅第一个走上献血车献血。已经献过12次血的他,微笑着说:“特殊时期参加无偿献血,是对疫情防控工作的大力支持。我是村干部,应该带头献血!”

交口乡政府党政办公室工作人员孙玉琼献血后,把自己的

献血体验分享到微信朋友圈里,消除大家对献血的紧张情绪,并发动身边的亲朋好友加入献血队伍行列,用实际行动践行共产党人的责任与担当。

交口乡政府党政办公室工作人员杨立,也赶到献血车上参加无偿献血活动。“我又来献血了!”刚在村里执勤结束就直奔献血车的张建军,一上车便热情地跟医务人员打招呼。从1999年开始参加无偿献血,这是他第12次献血,累计献血2600毫升。

交口乡有很多党员干部及群众想来献血,做抗疫“逆行者”。

家虽贫 志不穷

本报记者 李志刚 通讯员 王瑞亭 朱海茹

“我是贫困户,我家经济困难,国家和政府对我特别关心,特别照顾。这次疫情太厉害了,我也要关心国家大事。”荥阳市新沟镇贫困户付荣花对村支部书记赵广斌说。

据赵广斌介绍,付荣花原先是贫困户,扶贫人员和村干部部尽心尽力帮助她脱贫,但是没有达到稳定脱贫的状态。去年,付荣花的丈夫患了脑梗死,生活不能自理,需要人照顾,家庭比较困难。去年,村委对付荣花等贫困户采取多项措施给予照顾。

这时,残疾人曹建新也来到新沟村村委,拿出200元现金,要为疫情防控出力,并坚定地说:“以后,我的生活好一些了,更要献出自己的爱心,回馈社会。”

今天,虽然一些贫困户经济困难,但是为了疫情防控,他们勇敢地捐钱捐物,充分表明人穷志不穷,心不穷。

付荣花拿着200元钱送到赵广斌手里,感激地说:“我们家享受党和国家的扶贫政策,得到了许多帮助。现在,疫情发生了,我愿意拿出一点儿钱,表达我们全家人的心意。”

今年,虽然一些贫困户经济困难,但是为了疫情防控,他们勇敢地捐钱捐物,充分表明人穷志不穷,心不穷。

疫情面前 温情交流不能少



泌阳县人民医院神经内科护士王娟在“疫”笔记中这样写:在隔离病房工作第七天,昨晚夜班,身穿厚重的隔离服,穿梭在每个病房,突然发现一个双胎孕妇神情焦虑。我明白她的恐惧,知道孕妇害怕检查结果为阳性,担心肚子里的两个宝宝。于是,我耐心地安慰她,与她深入交谈,消除她的焦虑情绪。当看到她脸上露出微笑时,我才放心地离开病房。温情交流可带给患者希望和阳光。

刘若虹 摄

病毒无情 国寿有爱 中国人寿慰问在疫情防控一线牺牲的民警家属

本报记者 王平 通讯员 刘富安 姜常凯 文/图



捐助现场

2月9日上午,受中国人寿总公司销售总监、河南省分公司党委书记、总经理朱海涛的委托,中国人寿平顶山分公司总经理乔春一行来到汝州市,看望在疫情防控一线牺牲的公安干警、全国公安系统二级英模程建阳的家属,并送去106250元理赔款和34836元的爱

心慰问金。在汝州市委书记陈天富的安排部署下,汝州市副市长焦慧娟、扶贫办公室主任王长征、汝州市公安局政治处张瑞伟、中国人寿汝州分公司经理郑峰玲等人参加了捐助仪式。

2020年春节,新冠肺炎疫情暴发,全国人民众志成城,抗击疫情。对于老百姓来说,不出门就是给国家做贡献。然而,所有的公安民警和医务人员,为了老百姓的安危,奋战在抗击疫情一线。每一个路口、每一条街道,从日出到日落,从日落至凌晨,都有公安民警忙碌的身影。他们24小时轮流值守,从不停歇,程建阳就是其中一员。程建阳是汝州市公安局的一名民警,在二月初六23时倒在疫情防控一线,年仅45岁。

程建阳是中国人寿的客户。得知这一消息后,中国人寿河南省分公司总经理朱海涛立即对中国人寿平顶山分公司总经理乔春一行提出,程建阳同志的理赔要特事特办,迅速开辟理赔绿色通道。乔春明立即督导理赔,第一时间把理赔款送到程建阳家属手中。同时,为了让程建阳的家属能够顺利渡过难关,告慰为疫情防控英勇牺牲的程建阳同志的英灵,中国人寿平顶山分公司在系统内发出向程建阳同志家属捐款的倡议,立即得到全系统员工的积极响应,仅半天时间大家就捐了34836元。

乔春明说,感谢程建阳同志为汝州疫情防控做出的奉献。我们的一点点心意,虽然不能弥补程建阳同志家属失去亲人的悲痛,但是能够用爱心给英雄的家人带去一丝丝温暖。程建阳同志不仅是我们的客户,还是汝州人民的骄傲!他的奉献精神值得我们学习和发扬。中国人寿平顶山分公司将坚定不移贯彻落实市委、市政府和中国人民银行保险监督管理委员会河南省监督管理局及上级公司的部署要求,以更有力的支持、更优质的服务,全力服务疫情防控大局,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

汝州市委书记陈天富对中国人的快速理赔和捐款表示充分肯定,称赞中国人寿的行为体现了央企的担当和责任,相信在以习近平同志为核心的党中央的领导下,一定能打赢疫情防控阻击战。

抗击疫情,同舟共济,众志成城,我们有必胜的信心。

中国人寿保险股份有限公司河南省分公司

携手好乡医 共建一个家



协办:中国人寿保险股份有限公司河南省分公司

凝心聚力 抗击疫情 中国人寿在行动

本报记者 王平 通讯员 靳合新

2月11日上午,中国人寿南阳分公司向南阳市卧龙区奋战在新冠肺炎疫情一线一线的医务人员送去方便面、矿泉水和消毒液等,表达了亲切的慰问和感谢。

据悉,在新冠肺炎疫情发生后,中国人寿南阳分公司积极采取3项举措,全力以赴支持南阳市新冠肺炎疫情防控指挥部。

一是全面升级理赔流程,提供快速理赔服务。理赔调查人员密切关注疫情相关信息,认真排查,落实保险出险责任。开通理赔绿色通道,提供线上零接触理赔服务,减少人员聚集和客户拜访。

二是发扬大爱精神,提供保险保障。根据上级公司的指示精神,采取“省城统一承保、市属属地服务”的模式,以团体无清单的契约形式,对抗击疫情的19家疫情防治定点医院发热门诊、隔离病房的医务人员,因意外事故、感染疾病、过度劳累等殉职,每人赠送价值50万元保额的“守护天使”医务人员特定保险。

三是内防外控,增强疫情防控意识。利用信息化平台,宣传新冠肺炎疫情防控知识,采取办公场所通风、消毒、体温监测等措施,保障营业网点和办公场所卫生。坚持勤洗手、讲卫生,降低感染风险。坚定信心,不信谣、不传谣,以实际行动支援南阳市,坚决打赢疫情防控阻击战。